

五一假期焦作餐饮消费火爆

本报记者 齐云霞

“今年五一，寻味美食成为不少市民和外地游客假期的新选择，五一餐饮消费呈现一派火爆景象。我市各餐饮商家忙碌起来，加大食材备货量，严格把控质量，招聘人员，提升接待能力，有的还特意调整了主推菜单，把优质服务和特色美食呈现给市民和游客。”



餐饮业迎来五一假期

五一假期，焦作迎宾馆、焦作月季花园酒店、郑百园、大别山酒店、马家大爷牛肉面、赵记烩面堂、三锅演义、粥底鱼火锅、小东苑餐厅……可以说哪里有饭店，哪里就不缺食客的光顾，品牌餐饮企业、特色餐饮店更是异常火爆，记者走访发现，不少餐饮店面全天候都需要排队才能吃到东西。

面对这个异常火爆的五一假期，餐饮经营者们面临着一场“大考”。如何备货、管理库存、组织人员……餐饮经营者们还要下一番工夫。

五一期间，本报记者在走访中发现，我市餐饮市场呈现出热闹的局面，不仅婚宴保持高增长态势，普通家庭聚会、朋友宴请、外地游客寻味焦作也使大大小小的餐馆生意异常火爆。

“4月底至5月3日，每天都有婚宴，尤其是假期头几天，饭店几乎被婚宴包场了。”焦作月季花园酒店相关负责人说。焦作迎宾馆相关负责人也表示，五一期间，宴席特别多，基本每天都有几家婚宴，还有很多来品尝焦作特色菜品的外地游客。

在大多数人的观念中，婚宴这种吉日庆典必须要隆重庆贺，难免出现浪费。记者在采访中了解到，针对餐饮浪费的“重灾区”婚宴，不少餐饮企业利用宣讲与规劝等形式，让消费者转变“好面子”的不良观念，营造勤俭节约的氛围。

备货、招人，餐饮业备战五一

随着餐饮市场不断回暖，假期“忙不过来”的情况十分普遍。很多餐厅都根据预计客流新增了人手，提升接待、服务能力。三锅演义、粥底鱼火锅相关负责人均表示：今年五一，他们预测翻台率会比平时高，不但加大了食材的进货量，更在人手、餐具等方面也作了准备，保证周转。预估五一客流量最低程度都将比平时翻倍，对此，不少餐饮企业还延长了营业时间。

五一期间，我市的美食街也迎来了客流高峰，不少外地游客在网上做攻略后，直奔东小巷美食街、小蜗牛、龙源世家商业步行街、万达广场等商圈，一尝各色美味小吃。

5月2日，记者走访东小巷美食街、小蜗牛等主打大排档、烧烤店面时发现，工



作人员一大早就忙着串肉备菜。东小巷美食街相关负责人说，为了应对五一假期客流增长情况，他们提前和各店面负责人开会，除加大食材的备货量外，更加严格把控质量、卫生等。“今年五一客流量爆增。对于厨房备货这方面，平常我们是9时上班，五一把上班时间提前到6时，保证出品速度和出品质量。”小蜗牛一家烧烤店店长说。

5月2日晚，记者在东小巷美食街看到，这里游人如织。红色大门牌楼，白墙，青瓦，在暖色灯光的照耀下，让这里增添了几分古色古香的韵味，红色的装饰品更让这里增添了节日的气氛，吸引了众多游客拍照留念。味道鲜美的烤鱿鱼、香气袭人的奶茶、滋滋作响的羊肉串……各种特色美食轮番上演，诱惑着吃货们的味蕾，香气扑鼻的小吃店前排起了长队，手拿奶茶、臭豆腐、烤串边吃边逛的人络绎不绝。

为了招揽市民和外地游客光顾，一些餐饮企业还调整了主推菜品，推出了焦作特色美食，丰富假期就餐需求。

寻味焦作，餐饮消费人气火爆

“热气腾腾”“人山人海”，是众多市民在这个五一假期在焦作寻味美食过程中的感受。五一假期，特色餐饮一座难求，聚会宴请预订满额，我市餐饮消费人气火爆。

“就等着放假，能够跟三两好友约一顿火锅，撸串喝酒，既能满足口腹之欲，也非常有‘氛围’感。”市民王先生说。

“节假日是生意最好的时候，尤其是五一假期大家都有时间出门消费，我们一天从早忙到晚都很正常。”马家大爷牛肉面的一名店员告诉记者，他们从放假前两天就已经感受到了节日餐饮消费的热情。

5月2日傍晚，位于映湖路的赵记烩面堂里人头攒动，座无虚席，来往的消费者络绎不绝。“五一假期生意很火，有非常多的外地客人专程寻味而来，就是冲着我们的特色烩面来的。”该店负责人说。

小花椒酸菜鱼店内，天天客人爆满，一座难求。市民赵女士和朋友聚餐，由于点菜时间晚了点儿，竟然没抢到该店的主打爆品百岁鸡。

五一假期，外地寻味游客给我市的餐饮消费“添了一把火”。采访过程中，不少餐饮店的工作人员告诉记者，外地游客的就餐人数占了长假期间就餐总人数的一半左右，而且消费的都是本地的特色菜。

在采访过程中，记者还留意到，我市北部山区的特色农家餐馆也吸引了很多外地游客来就餐，许多外地牌照的车辆停在红砂岭及中站区龙翔街道中围村山上的特色农家餐馆门前。

“五一期间，客人每天都是满满的。”一家农家餐馆的负责人高兴地说。

图① 东小巷美食街人流如织。

图② 赵记烩面堂的老赵记羊肉烩面。

图③ 小花椒金汤酸菜鱼的金汤酸菜鱼。

图④ 三锅演义火锅。

本报记者 齐云霞 摄



打造健康美味
百姓饮食指南

主编：陈东明

新闻热线：

15893090301

监督维权热线：

18639136028



扫码关注焦作日报公众号



扫码关注焦作日报抖音号